

文明城市长效管理直通车

通州川姜大力开展河道“三清”工作——

以“河长制”促“河长治”

身穿工作服,扛上长杆网兜,拎着蛇皮袋……每天清晨,通州区川姜镇望海台村村民总能在辟斜南横河边看见河道保洁员茅裕彬忙碌的身影。

辟斜南横河是一条四级河道,全长2.01公里,直通三级河道姜张河。2020年,川姜镇重拳出击,将其打造为生态样板河道;今年4月又对河道进行疏浚,5月投放第二批鱼苗,逐步实现以河养鱼、生态护河。

“推进河道突出问题整治,只是全面推进‘河长制’工作的第一步;加强长效管护,完善长效管护机制,才是打赢碧水保卫战的关键一‘役’。”望海台村党支部书记徐前军介绍,在望海台村,每条河都设有责任对象,河边树立“保洁公示牌”,保洁员、网格员、网格长的姓名、联系电话及工作职责等信息一目了然。

“以前,这条河河面上全是垃圾,河坡上长满了杂草,一到夏天,蚊虫就特别多;后来经过疏浚整治,河道畅通了,蚊虫少了,村里还组织投放了鱼苗,并加大了河道管护力度,如今,不

管什么时候,河里都是清清爽爽,常有村民过来钓鱼。”望海台村2组村民蔡金兰说。

作为辟斜南横河的村级河长,徐前军每月都要去河边转三趟。对他来说,与河道近距离接触,才能了解河道,及时发现问题和整改。通过手机里的APP,他可以随时上传巡河信息。川姜镇将镇域范围内的河道都在APP里进行了基本信息登记,实现从发现问题到交办再到整治的闭环,且时间大大缩短。

望海台村的成功经验,为川姜镇其他村居提供了样板。村民邱承明家世世代代居住在姜灶镇区内河边,泛滥成灾的水花生和浮萍,遍布的垃圾杂物以及河道散发出的阵阵臭味伴随着他们生活了几十年。“这条河全长847米,沿河住着100多户,在我印象里至少有20多年没有疏浚了,河底的淤泥很多,导致水草疯长覆盖了水面,河道还时常受阻,给行洪防汛带来一定影响。”邱承明说,值得庆幸的是,6月初,村里完成招投标工作,中标单位开始进场清淤,目前已疏

浚了约1/3。

川姜镇是家纺产业集聚区,经济发达,外来人口众多,造成污染源多而散、生活及面源污染严重等突出问题,再加之基础设施建设滞后,污水管网不配套等历史欠账,水环境质量堪忧。

“近年来,川姜镇以强化落实‘河长制’为切入点,结合人居环境整治,大力开展河道‘三清’工作,对河道沟塘内的漂浮物、水花生、水葫芦等恶性水生植物进行集中清理;同时,从突击治水向制度化治水推进,建立健全长效管理机制,确保实现‘河长治’。”川姜镇副镇长戴晓晨介绍。

据悉,2020年,川姜镇累计清理河道河塘共计1130余条,清淤疏浚9条河道,打造了包括辟斜南横河在内共4条生态样板河道。16个村居年投入300多万元,配备50名专职河道保洁员,落实河道长效管护。2021年,投资约122万元,对川姜镇67条河道沟塘实施清淤疏浚,总长度约为25公里,目前已基本接近尾声。

·徐爱银 黄艳鸣·

日产5万块,每块再生资源含量85%
装修垃圾变身建筑用砖

本报讯 (通讯员鲁泽凡 记者杨钰颖)“通过机器对建筑垃圾进行粉碎、筛选,最后变成用来制砖的沙石。”18日,海安市城建集团副总经理刘群介绍,目前,该集团下属的海安绿发环保科技有限公司垃圾日处置量由当初的50吨,已上升至400吨。95标砖产量也由日产2000块上升到5万块,每块再生资源含量达85%。

绿发公司主要从事建筑装修垃圾资源化处置利用,产品广泛应用于市政基础建设、公路建设、水利建设和房屋建设中,实现垃圾处理“减量化、资源化、无害化、产业化”,是海安市委、市政府为民办实事重点工程之一。

面对建筑装修垃圾日益增多且分拣难的严峻形势,公司技术人员多次进行技术革新,改进分拣方式,优化生产环节。砼制品车间员工仔细观察码垛机原理后,对公司原有叉车进行技术改进,研发出一款不需要木托盘就能夹起砖头的叉车夹子,为公司节省大量人力和物力。

红星美凯龙启东商场自主开发商户信用平台
为消费者提供良好购物环境

聚信诚信南通建设

本报讯 (记者黄海)“只要扫一扫二维码,就可以看到全场商户的信用评分及展厅相关信息,还可查看信用五星商户的公示。”昨天,记者走进红星美凯龙启东商场,门口的“商户有信用,消费更放心”宣传海报格外醒目。

红星美凯龙启东商场2019年底开业,为规范商场经营秩序,给消费者提供良好的购物环境,红星美凯龙自主开发商户信用平台,实现顾客手机端扫码查询,从多个维度向顾客展示各品牌的信用信息。

商场每季度以“商场管理+顾客满意”两个指标,对商户进行信用分类。商场管理指标主要包括:商户活跃度、顾客投诉、日常管

理行为、预警行为、黑名单行为等,将商户经营行为作为重要的信用指标,引导商户合规经营。顾客满意指标主要包括:销售指数、服务满意度、商品满意度、送货满意度、安装满意度等,将顾客评价作为重要的信用指标,引导商户不断提升顾客体验。

与此同时,红星美凯龙启东商场还举办“商户有信用,消费更放心”主题活动,在每个楼层设置“五星商户”立牌公示,以多种形式对诚信经营优秀商户进行宣传。

4月26日,红星美凯龙启东商场成功举办2021年“知识产权日”宣传周启动仪式暨红星美凯龙“正版正货”联盟公约商户授牌仪式。两年来,红星美凯龙启东商场全力打造诚信示范街区,赢得了消费者的信任。目前,该商场已荣获南通市“正版正货示范街区”、启东市“诚信示范街区”称号。

区委组织部突出“四强化四争当”,区委党校充分发挥“红燕”品牌力量,做足“红”文章——

海门“两新”组织党史学习教育热力十足

9日,在海门区四甲镇货隆村、正余镇桥闸村等地,南通三建建筑装饰有限公司认建的5间“梦想小屋”正在加紧施工。这些小屋将为5名无人抚养的儿童打造各自的独立空间,并配置家具和学习生活用品。这是该公司党委践行“万名党员办实事”的行动之一。党史学习教育开展以来,海门区委组织部、区委“两新”工委以“永远跟党走,共筑中国梦”为主题,突出“四强化四争当”,在全区“两新”组织中深入开展党史学习教育,协同区委党校打造“红色风景线”,力促“两新”领域党史学习教育走深走实。

区委组织部多措并举
突出“四强化四争当”

海门区委组织部制定出台《关于突出“四强化四争当”抓好“两新”组织党史学习教育的通知》,组织全区“两新”组织以党支部为单位,以“永远跟党走,共筑中国梦”为主题,依托“三会一课”、主题党日等,每月至少开展一次集中学习,强化理论武装,争当学史明理排头兵。该区创新党史学习教育方式,邀请专家学者深入“两新”组织开展专题讲座,全面推行“班组党建”特色载体,推动“两新”党员常态学、经常学。

在党史学习中总结历史经验、铸就信仰之魂。区委组织部组织全区“两新”组织中的党员通过座谈交流、专题研讨,感悟思想伟力;通过现场教学、缅怀革命先烈丰功伟绩,汲取赓续奋斗精神力量;通过开好专题组织生活会,追根溯源、分析党性,以检视整改问题推动学习教育取得实效,强化政治引领,争当学史增信排头兵。近日,威奇达公司党支部组织36名党员走访竖河镇大烧杀遗址、上海雷锋纪念馆,一同回望初心使命。

强化服务为民,争当学史崇德排头兵。海门区委组织部坚持人民至上,全面部署开展“万名党员办实事”实践活动,围绕职工群众反映强烈的热点难点问题,加



区委组织部为“两新”组织代表赠送党史学习教育“红色能量包”



“红燕”送理党史学习教育进车间班组

大关爱力度,依法维护人民权益;围绕辖区治理,组建志愿服务队伍参与到文明创建、扶贫帮困等活动中;围绕乡村振兴,深化与结对村的联动共建,帮助引项目、建设施、搞培训、增就业。苏洪农业科技有限公司党支部与三南村党总支共建高效示范果蔬园,先后开展农技培训4场次,150余人次参加培训。浩丰生物科技有限公司党支部带领全体党员走进常乐敬老院,帮助老人打扫卫生、整理内务,并捐贈现金4000元、羽绒被20床。

“两新”组织聚焦政治、事业“双传承”,强化发展增效,争当学史力行排头兵。“两新”组织开展“党史映初心·家书话传承”活动,凝聚“跟党一起创业”的思想共识;围绕高质量发展,全面开展岗位建功行动,不断深化党员责任区、党员先锋岗、党员突击队建设;围绕服务保障,全面落实党的组织工作助推民营经济高质量发展七项措施。海门区委“两新”工委建立成员单位负责同志挂钩重点民营企业党组织制度,14家成员单位围绕抓党建、解难题、促发展,每季度至少到联系单

位调研指导一次,实实在在助企稳企兴企。振康焊接机电有限公司党支部组织党员开展亮身份、亮承诺、亮业绩,比技术、比创新、比实效“三亮三比”活动,让党旗高高飘扬在生产创新一线。

党校“红燕”进“两新”
打造红色风景线

“中国共产党之所以取得成功,在于自主探索出了一条符合中国国情的正确发展道路,无论条件如何变化、环境如何复杂、斗争如何艰苦,都秉持初心、恪守信念、砥砺前行。”近日,中兴能源装备有限公司党支部开展主题党日活动,邀请海门区委党校常务副校长顾青山以《中国共产党历久弥新的密码》为题,上了一堂党课。

课堂上,82岁老党员朱秀仁讲述了公司发展历程。当年,在一个遍地是柴草、温饱水平都达不到的穷苦村,党员自筹资金,白手起家办特种钢厂,到现在,公司产品成功助力大国重器“华龙一号”。朱秀仁说,“企业靠党起步、靠党发展、靠党壮大。现在,你们中有本科生、研究生,要比

我们那一辈更强,希望公司能在你们年轻的党员手上再创奇迹、再续辉煌。”

作为干部教育培训主阵地、主渠道,海门区委党校立足职能职责,在红色阵地建设、红色课程开发、红色主题宣讲等方面多方发力,深入推进党史学习教育,传承红色基因,弘扬优良传统,凝聚奋进力量,努力打造党史学习教育红色风景线。

“展厅里一幅幅历史照片、一幕幕革命先辈带领海门人民浴血奋战、英勇不屈的情景,深深感染和鼓舞着我,聆听着可歌可泣的革命故事,心中不由升起一种强烈的爱国情怀和对烈士的由衷敬意。”来自江苏海润城市发展集团有限公司的党员管军说。位于海门区委党校内的中共海门革命史展厅,是海门区委党校围绕海门地方革命史精心打造的党性教育基地。自党史学习教育开展以来,中共海门革命史展厅就成为海门区各级党组织和党员干部党史学习教育的重要“打卡地”,广大党员干部来到这里接受革命传统教育,厚植信仰根基,重温入党誓词,激发汲取砥砺奋进的精神力量。目前,展厅已接

待来自各区镇、机关部门、学校、村居、企业参观60余场次、3000余人次。

4月初,海门区委党校举行“党史学习进行时·红色故事大家讲”活动启动仪式。这是海门区委党校服务全区党史学习教育的又一新动作,41个不同主题的红色故事专题党课现场发布。海门区委党校围绕红色故事,精心录制红色课程,在微信公众号等新媒体推送,让干部群众不出家门就能听到红色党史故事,进一步引导广大党员干部坚定理想信念、牢记初心使命,赓续共产党人精神血脉。

4月23日,海门区委党校机关党支部与上海恒源祥(集团)党委、欧凯家用纺织品公司党支部联合举办“永远跟党走·共筑中国梦”红色党建联盟主题党日活动暨“红燕”送理进企业启动仪式,通过签订红色党建联盟协议、发布“红燕”送理课程、“同心向党·共绣党旗”起针仪式、送党史知识进车间等环节,海门区委党校“红燕”送理进企业活动正式启动。海门区委党校组建“红燕”送理党史学习教育宣讲队,开展进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进红色教育基地“六进行动”,以宣讲会、报告会、主题党日活动等形式讲红色精神、红色故事,用小切口呈现大主题,用小故事讲清大道理,让干部群众和青少年从党史学习教育中汲取智慧力量,坚定听党话、跟党走的理想信念,增强崇德向善、奋发有为的内生动力。

顾青山表示,下一步,将在“红色图片”巡展、“红色情景剧”开发、“红色智库”建设、“红色学府”打造等方面继续发力,做足“红”文章,将党史学习教育的主题主线贯穿各项工作、贯穿始终,多措并举共同营造浓厚的党史学习氛围,以优异的成绩献礼建党100周年。

·赵玉萍 费婕·



我家住宅的五次变化

我家原先住的房子朝西,只有一间,爷爷、父亲和我三代都住过。其实,整个房子是一幢,我家那间为中堂,南厢房住着褚家,北厢房住着伯母一家。听父亲讲,这些房子是土改时分来的。

整幢房子青砖小瓦,中堂与厢房之间各有7根很粗的杉木立柱,隔墙为较厚的杉木板,7根房梁也非常粗。邻居褚家在上世纪70年代末,第一个搬走建了新房。这样,我家南边就成了一块空地,正好为我家今后的建设提供了难得的空间,第一次变化悄悄来临。

父母早就想建房,只苦于长期务农,收入低微,眼看着我们三兄妹一天天长大,心里也焦急,一间房子无法住下去啊。父母硬着头皮,借钱在南边建了一间房子,另外,在紧靠中堂和新建的房子前,搭了两间附属用房。这样,原先白天亮堂堂的中堂一下子变得昏暗起来,长年没有了阳光的照射。虽然有了4间房子,住的问题解决了,但新的问题随之而来。与中间搭界的那间房子一到雨天就遭殃,常常外面哗啦啦下大雨,里面淅沥沥下小雨,每当此时,全家人处于高度戒备状态,忙着等漏,那段日子真是难熬。

我家住房的五次改善,正是中国共产党英明正确的领导使得人民生活越来越好、经济发展越来越快、社会越来越和谐的物证!

·朱进清·



21日,由南通开发区老科协主办的“翰墨颂党恩 开启新征程”百年党庆百幅书画作品展开展。开发区老科协会员、小海街道科普大学学员以书画之美,为党的百年华诞献上了美好的祝福。 赵国庆摄